



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 26.01.2024 13:13
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Националната менторска програма за жени предприемачи ще подкрепи чрез своя партньор UNHCR България три дами от бежанската общност в страната**

Дата: 26.01.2024 11:29

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Три бежанки от Афганистан, Йемен и Украйна ще се включат в четвъртото издание на Националната менторска програма за жени предприемачи в България, което започна днес. Дамите са Сара Фаизи от Афганистан, Сара Алкаф от Йемен и Олга Панина от Украйна. Това каза при откриването на програмата Борис Чеширков, съветник "Външни отношения" в UNHCR България. Сара Фаизи преди година и половина е открила първи...

Заглавие: **Четвъртото издание на Националната менторска програма за жени предприемачи започва днес**

Дата: 26.01.2024 06:30

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Четвъртото издание на Националната менторска програма за жени предприемачи в България започва днес, съобщи от Съвета "Предприемачество и стартъп" към Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Официалното откриване е от 9:30 ч. в БТПП. В събитието ще участват съпредседателите на Съвета "Предприемачество и стартъп" към БТПП и ментори в програмата Гена Събева и Виктория Караабова-Стоянова, пр...

Заглавие: **Стартира Национална менторска програма за жени предприемачи в България 2024**

Дата: 25.01.2024 15:51

Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

50 жени, които искат да превърнат идеите си в собствен бизнес, се включват в четвъртото издание на програмата /КРОСС/ На 26 януари 2024 година започва четвъртото издание на Национална менторска програма за жени предприемачи в България. В него участват 23 дами ментори и 50 жени, които искат да превърнат своите идеи в собствени бизнес проекти или да надградят вече започнати бизнеси. Заедно те ще раб...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **БНБ с прогноза за ръста на заплатите у нас**

Дата: 26.01.2024 10:16

Медия: [Искра.бг](#)

Наскоро публикуваният макроикономически анализ на Българската народна банка /БНБ/ предоставя задълбочен поглед върху предстоящите икономически тенденции и предизвикателства пред българската икономика. Анализът очертава ключовите двигатели на растежа и потенциалните рискове, които могат да засегнат икономическото

благополучие на страната. Анализът на БНБ подчертава значителното увеличение на заплат...

Заглавие: **Рецесия, меко кацане, още ускорение - накъде върви икономиката на САЩ?**

Дата: 25.01.2024 19:27

Медия: **Profit**

Американската икономика е нараснала с 3,1% през 2023 г., опровергавайки прогнозите за рецесия. Устойчивият пазар на труда подкрепя силните разходи на домакинствата, е основният извод от днешните данни, обявени от Министерството на търговията на САЩ. През четвъртото тримесечие икономиката е нараснала с 3,3% сезонно и коригирано спрямо инфлацията годишно темпо, тъй като потребителските и държавните...

Заглавие: **Генералният ни консул в Ню Йорк се среща с представители на Американска търговска камара в България**

Дата: 26.01.2024 10:30

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Генералният консул на България в Ню Йорк Ангел Ангелов участва във виртуална работа среща с представители на Американската търговска камара в България. Това стана ясно от съобщение във Фейсбук страницата на дипломатическото ни представителство. В разговора се включиха Иван Михайлов, изпълнителен директор, Даниел Киряков, мениджър комуникации и Иво Константинов, представител за Вашингтон. Обсъден...

Заглавие: **Сериозни пропуски при прилагането на правото на ЕС в административното правосъдие**

Дата: 26.01.2024 06:38

Медия: **Дневник**

Извънредна новина Разберете големите новини в момента, в който се случват - директно в имейла ви. Американската търговска камара в България представи на 17 януари Бяла книга за върховенството на закона - 2023. Юристи анализираха проблеми пред прилагане на антикорупционното законодателство, както и въпроси на българската правна система, с които членове на камарата пряко или непряко се сблъскват. То...

Заглавие: **ЕИБ отпуска заем за 1530 зарядни станции за електромобили в България**

Дата: 26.01.2024 11:12

Медия: **БНТ Новини**

Европейската инвестиционна банка (ЕИБ) одобри заем в размер на 40 млн. евро на регистрираната в Австрия Eldrive Holding GmbH, която ще инсталира 8 472 зарядни станции за електрически автомобили в България, Литва и Румъния през следващите три години, съобщиха от банката. Очаква се компанията да вложи близо 146 млн. евро за инсталирането на 4 376 нови зарядни станции за електромобили в Румъния, 2 57...

Заглавие: **Как новото право на човека на здравословна околна среда може да ускори борбата с изменението на климата?**

Дата: 26.01.2024 10:49

Медия: **Perunik.COM**

Правата на човека и изменението на климата са неразривно свързани. Зачитането на правото на здравословна околна среда става все по-разпространено в европейски и международен план. Съдебните производства и гражданското участие са само някои от способите, чрез които правото на здравословна околна среда може да влияе на процесите на вземане на решения, подвеждането на държавните органи под отговорнос...

Заглавие: **Как новото право на човека на здравословна околна среда може да ускори борбата с изменението на климата?**

Дата: 26.01.2024 10:49

Медия: **Dimitrovgrad.bgvesti.NET**

Правата на човека и изменението на климата са неразривно свързани. Зачитането на правото на здравословна околна среда става все по-разпространено в европейски и международен план. Съдебните производства и гражданското участие са само някои от способите, чрез които правото на здравословна околна среда може да

влиятелно на процесите на вземане на решения, подвеждането на държавните органи под отговорнос...

Заглавие: **Отлично! Перки за ток в морето разрешени от ППДЕБЪ гонят риба и туристи**

Дата: 26.01.2024 10:33

Медия: Informiran.net

Рибопереработватели, туроператори, земеделски и енергийни експерти против Депутатите спориха с часове, но приежа на първо четене текстове за разполагане на перки за ток в морето ЕСО: Постава производителите в привилегирована позиция Лобистки закон за разполагане на перки за производство на ток в морето скара управляващото мнозинство и депутатите от опозицията, но текстовете бяха приети на първо чет...

Заглавие: **Европроектите са шанс, но крият и сериозни рискове**

Дата: 26.01.2024 10:33

Медия: Kmeta.bg

Веселина Димитрова – старши експерт в Община Казанлък, представи основните възможности за финансиране на общински проекти с европейски средства през настоящия мандат. Това стана по време на въвеждащата среща на общинските ръководства от Югоизточния район за планиране. Проектите са инструмент за реализиране на политики, а не за тяхното определяне – това е един от първите уроци, които местните админ...

Заглавие: **Бизнес: Извън офиса**

Дата: 26.01.2024 08:37

Медия: Капитал

С разгарянето на битката за дистанционна работа наемодателите ще се сблъскат с реалността. Когато ковид-19 принуди служителите да работят от свободните си стаи и кухненските маси, това предизвика най-голямата промяна в професионалния живот от десетилетия насам. И както при всяка голяма промяна, последиците от нея все още си проправят път през корпоративните йерархии и финансовата система. През 2024 ...

Заглавие: **БНБ прогнозира увеличаване на заплатите у нас**

Дата: 26.01.2024 12:07

Медия: Подбалкански новинар

Затегнатите условия на пазара на труда и нарастващият недостиг на работна ръка ще продължат да оказват натиск за увеличаване на заплатите у нас, превишаващо по темп растежа на производителността на труда. В резултат повишението на заплатите ще подкрепя нарастването на реалния разполагаем доход на домакинствата и частното потребление през целия прогнозен период, но ще доведе и до по-високи разходи ...

Заглавие: **ЕИБ финансира изграждането на 1530 зарядни станции в България**

Дата: 26.01.2024 11:35

Медия: Бизнес Дир.бг

С банков заем от 40 млн. евро "Елдрайв холдинг" ще разшири мрежата от пунктове за зареждане на електромобили в нашата страна, Литва и Румъния. Европейската инвестиционна банка (ЕИБ) одобри заем за 40 млн. евро на австрийската компания за зарядна инфраструктура за електромобили "Елдрайв холдинг" (Eldrive Holding) за инсталиране на 8472 зарядни станции в България, Литва и Румъния през идните три години...

Заглавие: **Vivacom вдига с 4,7% месечния абонамент за част от услугите**

Дата: 26.01.2024 12:01

Медия: Tribune.bg

Телекомите у нас отново повишават цените на месечните си абонаменти. Като причина за това се посочват инфлацията и повишените разходи. От Vivacom съобщиха, че вдигат от февруари с 4,7 процента цената на месечния абонамент. А1 също отбелязват увеличаване на разходите си като заявиха, че това налага да извършат индексация на месечните абонаменти такси. Поради продължаващото нарастване на разходите з...

Заглавие: **Само около 2000 са откритите безплатни банкови сметки за заплати и пенсии**

Дата: 26.01.2024 12:02

Медия: [Dotbg.bg](#)

Само около 2000 са откритите безплатни банкови сметки за заплати и пенсии, посочи финансовият министър Асен Василев по време на парламентарния контрол. Безплатните платежни операции през банките при преводи на заплати и пенсии влязоха в сила с промени в закона за държавния бюджет. Темата влезе в дневния ред заради предложение на Василев в Бюджет 2023 всички заплати във фирмите с 50 или повече служ...

Заглавие: **LED осветлението превзема нидерландските стадиони, клубовете ще спасят от 40 до 80% от месечната сметка за електроенергия**

Дата: 26.01.2024 10:51

Медия: [Financialtribune.bg](#)

От блога на журналиста, живеещ в Белгия - Апостол Апостолов: LED осветлението превзема нидерландските стадиони. ПСВ, Аякс, ФК Утрехт. Адо Ден Хааг е последният клуб в Ередевизи, който е подменил изцяло осветлението, разказва репортаж на местната телевизия Ер Те Ел. Новите лампи са далеч по-ефективни и могат да спестят на клубовете от 40 до 80% от месечната сметка за електроенергия. Това зависело ...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Професиите, които ще бъдат във възход в Европа през 2024 година**

Дата: 25.01.2024 16:00

Медия: [Money.bg](#)

Пазарът на труда се променя - от това как и къде вършим работата си до уменията, необходими за развитието ни в кариерата. Според данни на професионалната платформа LinkedIn показват, че съвкупностите от умения за работа са се променили с 25% от 2015 г. насам и се очаква да се изместят с 65% до 2030 г. в световен мащаб. Навлизането на изкуствения интелект и автоматизацията създадоха нови възможност...

Заглавие: **Бъдещи строители се запознаха с трудовите си права**

Дата: 25.01.2024 15:30

Медия: [TargovishteBG.com](#)

Дванадесетокласници от Професионалната гимназия по електротехника и строителство в Търговище бяха запознати със своите трудови права в рамките на националната образователна кампания на КНСБ и СБУ "Моето първо работно място". Младежите, които завършват през тази учебна година, бяха посетени от областния координатор на КНСБ за област Търговище Николай Дяков. В присъствието на своя класен ръководител...

Заглавие: **Всяка 10 фирма в Полша през 2023 г. е основана от украинци според проучване**

Дата: 26.01.2024 10:49

Медия: [Actualno.com](#)

Основаните от украинци фирми в Полша бележат устойчив ръст от началото на войната. През 2023 г. в Полша са регистрирани общо 30 325 нови украински компании, което е с над 67% повече отколкото през 2022 година. Общо през 2022-2023 г. украинците са регистрирали 48 464 компании на територията на , което представлява над 10% от всички новосъздадени през този период предприятия. Според Полския централе...

Заглавие: **За да си успешен в кариерата, първо трябва да си добър ученик**

Дата: 26.01.2024 10:18

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Най-честият въпрос, който ни задаваха като деца, беше "Какъв искаш да станеш, като пораснеш". Когато пораснахме обаче, към него се добави и друг по-важен - "А как ще станеш такъв?" За да помогне с отговора, днес понятието "управление на кариерата" играе все по-ключова роля - в основата му е цялостният процес, при който човек планира и управлява професионалното си развитие, така че да постигне цели...

Заглавие: **Приятел в служба се познава**

Дата: 26.01.2024 10:02

Медия: [Dotbg.bg](#)

Чудесно е да го имате, но сложете граница на сближаване. Иначе губите ползите и трупате вреди "Точният човек" е новият специален проект на "24 часа" за професионалния успех, растежа в кариерата, личностното развитие, отношенията на работното място, за добрите практики на работодателите, за новини от HR сектора и мениджмънта, за свободни работни места. "Не сме се събрали да се обичаме" е много разп...

Заглавие: **Вашият работодател ви цени, ако прави това за Вас**

Дата: 26.01.2024 10:00

Медия: [Флагман.бг](#)

За поколението Z, което търси динамиката във всичко, това е инструмент за стимулиране на вършене на работа и да си харесваме повече работното място. Все повече работодатели организират фирмени пътувания и почивки за своите служители. Димитрина Горанова, която е председател на Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти, посочи пред Bulgaria ON AIR, че от години съществува този инт...

Заглавие: **Вместо пари фирмите раздават бонус екзотични почивки на служителите**

Дата: 26.01.2024 09:45

Медия: [Petel.bg](#)

Булфотото По никакъв начин инфлацията в България не спира българите да пътуват. Дестинациите стават все по-екзотични. Ръст е отбелязан във всички сегменти на вътрешен и външен пазар. Все повече работодатели организират фирмени пътувания и почивки за своите служители. Димитрина Горанова, която е председател на Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти, посочи пред Bulgaria ON AIR,...

Заглавие: **Букмейкърите режат спонсорството за българския спорт**

Дата: 26.01.2024 09:32

Медия: [Botevgrad.com](#)

Спомоществателят на над 450 клуба и федерации "Ефбет" рязко свива бюджета си за тях, а същото се очаква и от другите компании. Тежки времена се очертават за голяма част от българския спорт заради приетото в края на миналата година драстично завишение на таксите, които държавата събира от организаторите на хазартни игри. Целта му бе да се съберат 200 млн. лв. допълнително, за да се финансират допъ...

Заглавие: **Почивки и фирмени пътувания или как работодателите да стимулират своите служители**

Дата: 26.01.2024 09:25

Медия: [Фокус](#)

Все повече работодатели организират фирмени пътувания и почивки за своите служители. Димитрина Горанова, която е председател на Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти, посочи пред Bulgaria ON AIR, че от години съществува този интерес. "Това е сегментът от нашата дейност, който беше най-много засегнат по време на Ковид пандемията. Това е един от секторите, които се възстанови..."

Заглавие: **Голяма промяна с трудовата книжка. Нов регистър**

Дата: 26.01.2024 09:13

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Създадена е специална междуведомствена работна група. Промени в Кодекса на труда от октомври миналата година за дигитализацията на трудовата книжка предвиждат до 1 юни 2024 г. Министерският съвет да приеме наредбата, която да регламентира реда и данните, необходими за извършване на вписване от работодателя на трудовия договор в регистър на заетостта. Това напомня депутатът от ГЕРБ Деница Сачева в пи...

Заглавие: **Доктор Хасан Адемов, бивш социален министър, пред "Труд news": По-висок максимален осигурителен доход означава по-високи пенсии**

Дата: 26.01.2024 08:00

Медия: [Труд](#)

Когато популизмът влезе в пленарна зала, разумът свенливо и гузно я напуска Има пряка връзка между производителността на труда, конкурентоспособността и нивата на заплащане, казва доктор Хасан Адемов, който е един от най-добрите експерти по социална политика у нас. "При нискоквалифицираната заетост са характерни по-ниски доходи, а при квалифицирани и образовани заети естествено заплатите са по-вис...

Заглавие: [Работодатели стимулират служителите си с почивки и фирмени пътувания](#)

Дата: 26.01.2024 07:50

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Опитват да направят работата по-атрактивна заради недостига на кадри, каза Димитрина Горанова. Все повече работодатели организират фирмени пътувания и почивки за своите служители. Димитрина Горанова, която е председател на Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти, посочи пред Bulgaria ON AIR, че от години съществува този интерес. "Това е сегментът от нашата дейност, който беше ...

Заглавие: [Нископлатените служители получават ръст на заплатата, изпреварваща инфлацията](#)

Дата: 26.01.2024 11:26

Медия: [Фокус](#)

Тази година ще донесе подобрение в положението на най-нископлатените служители в Европа, тъй като повишенията на националните минимални заплати превишават темпа на инфлацията в много страни, сочи проучване на ЕС, цитирано от Bloomberg. Ръстовете на заплащането в реално изражение през 2024 г. показват "обръщане на курса" в тенденцията към подкопаване на популателната способност от началото на 2023 г...

Заглавие: [Начините работодателите да мотивират своите служители](#)

Дата: 26.01.2024 09:40

Медия: [Пловдив 24](#)

Все повече работодатели организират фирмени пътувания и почивки за своите служители. Димитрина Горанова, която е председател на Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти, посочи пред Bulgaria ON AIR, че от години съществува този интерес. "Това е сегментът от нашата дейност, който беше най-много засегнат по време на Ковид пандемията. Това е един от секторите, които се възстанови...

Заглавие: [Само около 2000 са откритите безплатни банкови сметки за заплати и пенсии](#)

Дата: 26.01.2024 11:30

Медия: [24 часа Пловдив](#)

Само около 2000 са откритите безплатни банкови сметки за заплати и пенсии, посочи финансовият министър Асен Василев по време на парламентарния контрол. Безплатните платежни операции през банките при преводи на заплати и пенсии влязоха в сила с промени в закона за държавния бюджет. Темата влезе в дневния ред заради предложението на Василев в Бюджет 2023 всички заплати във фирмите с 50 или повече служ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: [8 правила за живот на милионера](#)

Дата: 26.01.2024 11:00

Медия: [Actualno.com](#)

В стремежа си към финансов успех приемането на набор от ръководни принципи може значително да подобри пътуването към живота на милионер. Макар че пътят към милионера е уникален за всеки човек, някои правила служат като обща нишка за тези, които са постигнали този важен етап. Осем правила, които могат да проправят пътя към живота на милионер. Финансова дисциплина. Дисциплината е крайъгълният камък на...

Заглавие: [Протест на превозвачите в цялата страна](#)

Дата: 26.01.2024 11:46

Медия: [Нова Добруджанска Трибуна](#)

Националното сдружение на превозвачи "Аз имам камион" организира протест в различни точки на България, предаде БНР. В 09:00 часа автошествия потеглиха в посока граничните пунктове "Дуранкулак" и "Йовково". както и край Долни Дъбник, детелината за град Русе, а също и в София, при разклона за село Равно поле. Превозвачите недоволстват заради липсата на добра комуникация с централната власт и увели...

Заглавие: **500 млн. лв. рушвети минали през касиера на Румен Радев**

Дата: 26.01.2024 11:44

Медия: **Новинар**

Николай Копринков, митичният секретар по вътрешна политика и гражданско общество на президента Румен Радев, стои в дъното на корупционния скандал за 81 милиона лева, свързан с договора на МВР с фирмата, която трябва да изработи новите лични карти с чип. В началото на седмицата от прокуратурата обявиха, че разследват безстопанственост и щета в особено големи размери, случила се с подписа на служебн...

Заглавие: **Документ: Асен Василев още притежава офшорка, но не е декларирал този факт**

Дата: 26.01.2024 11:42

Медия: **WOW Media**

Офшорната фирма Акселберт регистрирана на Британските вирджински острови все още е собственост на финансовия министър Асен Василев. Това става ясно от справка за промените по партидата на фирмата в регистъра на Комисията по финансите. Последната промяна в собствеността на Akselbert Ltd. е придобиването на акциите от Асен Василев, което е станало през 2016 г. Друго вписване в регистъра на собствени...

Заглавие: **Мария Габриел: Бюджетът на Комисията за борба с трафика на хора ще бъде увеличен със 194%**

Дата: 26.01.2024 12:02

Медия: **Агенция "КРОСС"**

Вицепремиерът призова за по-строги наказания /КРОСС/ Бюджетът на Комисията за борба с трафика на хора ще бъде увеличен със 194%. Това заяви вицепремиерът и външен министър Мария Габриел. "Трафикът на хора е бич на нашето съвремие", заяви Габриел. Тя подчерта, че за да се справим с този проблем, трябва да премахнем причините за него, сред които на първо място е бедността. Вицепремиерът призова и за...

Заглавие: **56 млн. лв. е струвало настаняването на украинци в хотелите през 2023 г.**

Дата: 26.01.2024 11:43

Медия: **24 часа Пловдив**

Пълен отчет за разходите, направени по интеграцията на украинските бежанци у нас през 2023 г. направи по време на парламентарния контрол финансовият министър Асен Василев. "Голяма част от разходите, са възстановени от програми на ЕС. Натоварването върху българските данъкоплатци е минимално", успокои финансовият министър. Той добави, че повечето от бежанците от Украйна вече били интегрирани на паза...

Заглавие: **САЩ обвиниха Орбан, че с "измислена външна политика" помага на Путин**

Дата: 26.01.2024 11:11

Медия: **ВАРНА новини**

Посланикът на САЩ в Унгария обвини премиера Виктор Орбан, че провежда "измислена външна политика", която обслужва интересите на Кремъл и вреди на единството на НАТО, съобщава "Файненшъл таймс". Дейвид Пресман заяви, че подходът на унгарското правителство към международните въпроси се основава на "въображаеми нашественици" и "измислена унгарофобия". Той служи на вътрешнополитическите цели на Орбан ...